Тексты для аудирования

Раздел 1. (задания по аудированию) 

Задание А1-А4

	Вы услышите небольшой текст. В заданиях А1-А4 обведите цифру 1,2 или 3, соответствующую выбранному вами варианту ответа. Вы услышите запись дважды.


Нэнэны о’раттагнэпы нэтэнынныңын Рытгэвыно, лымэвыр-ым рытгэватъёно, пэляёно. «Гымнин у’рэтнутэнут – Увэлен – ынанъяакэн чьомыткын мэйңынутэкин, - нымңылтэлқэн писатель. – Қынур-ым ымыльо гымыгмил ынпыянвыт о’равэтльат, гым гагтойгым лыгэрачыко, ёрочыко. Кэтэм-ым ынқоры лыгэрайпы гым ынанвытко галқытыңңойгым калеткорагты.

Ымыльэты чиниткин писателькэн мэгчератгыргын Юрий Рытгэвынэ ганытгымавлен ыннанчьагты – амратвыңа чиниткин Чукотка, геройтэ чиниткин аңқачормыкэн. «О’равэтльат мургин аңқачормыкэн», - ынңин гэтэнынныңлин ы’ттъыёлкэн кэликэл, миңкы гакалейпатленат пыңылтэлтэ. Ынқэн кэликэл гагтанъялен критиката ынкъам ңиныльын тэкэлиңыльын гэнъэтлин члено Союзэн писателыргэн СССР. 

	В1.
	Вы услышите два коротких диалога, обозначенных А, В. Определите, где происходит каждый из этих диалогов. Используйте каждое место действия из списка 1-3 только один раз. В задании есть одно лишнее место действия. Внимание! Вы услышите запись дважды, пауза между первым и вторым воспроизведением диалога составляет 3 минуты. Занесите номера правильных ответов в таблицу, а затем перенесите в Бланк ответов №1.

	
	


	
	Диалог А

	А:
	Ыммэй, и’ам льэлеңкы нъылетқин?

	В:
	Ы’льылгыпы нытомгатқэн тэңиниргиң.

	А:
	Рэқылқыл-ым ынқэн иниргиң?

	В:
	Ынқэнака иниргиңкэ нутэсқын нъықитыгъэн.

	А:
	Ръэнут-ым нотасқыгэңэты номгэлеқэн?

	В:
	Нотасқыгэңэты номгэлеқэнат уттыкинмыт, тыңэчьыт.

	
	Диалог В

	А:
	Қыгитэ! Қыгитэ! Ръэнут ңоонқэн нувқин пиврэсқычетгъи мэмлепы?

	В:
	Ынқэн ръэв!

	А:
	Қыгитэ! Морыкы ръэв нылеқин!

	В:
	Қэлюқ и’ңыпчиқэ нинэркылеқин. 


	В2.
	Вы услышите два небольших текста: А, В . Установите соответствие между высказываниями каждого говорящего А, В и утверждениями, данными в списке 1-3. Используйте каждое место действия из списка 1-3 только один раз. В задании есть одно лишнее утверждение. Вы услышите запись дважды. Занесите номера правильных ответов в таблицу.


 А 

Лымңылгыпы мытэлкылыркын таляңвагыргын морыкваратыргэн, мытыгъюлетыркын тэңчимгъук, тэлеңкинэмил ы’лгу мытылгыркынэт гынникыт, мытыгъюлетыркын, миңкыри и’тыльылқылмури эпаръама, миңкри вальылқылморэ. Йъарат-ым лымңылгыпы мытыгъюлетыркын мургин йилиил.

В 

Лыгъоравэтльата чит этлы апэлякыльэн ейвэл, қэлюқ эмивэ, э’тки юрэқ ымы мургинэт ынңин ринңыт. Ныпириқинэт, нынмэйңэвқинэт қолеройыръык, қэлюқ  вэнраттомго мэйңэтык нынъэлқинэт: ңэвысқэтти ярак нымигчирэтқинэт, о’ратчекыт-ым нықорантақэнат, нивиниқинэт, ынпыначгэты нывинрэтқинэт. 

